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ОСОБЛИВОСТІ ПРАВОВОГО СТАТУСУ ОФІСУ МІЖНАРОДНОГО  

КРИМІНАЛЬНОГО СУДУ В УКРАЇНІ 
 

АННОТАЦІЯ. Вступ. У статті з позицій загального теоретичного аналізу висвітлюється особливості 

правового статусу Офісу Міжнародного кримінального суду в Україні. Акцентовано увагу на ролі, завданнях та 

функціях зазначеної інституції в аспекті забезпечення правопорядку в Україні і притягнення до міжнародної 

кримінальної відповідальності осіб, що розшукуються Міжнародним кримінальним судом за підозрою у вчи-

ненні воєнних злочинів.  

Короткий зміст основних результатів дослідження. На основі аналізу нормативної угоди про статус 

Офісу Міжнародного кримінального суду наведено і розкрито сутність системи особливостей, які притаманні 

правовому статусу зазначеної інституції. Зокрема, це  особливий режим використання приміщень суду в Украї-

ні, специфіка правового режиму використання Офісом коштів суду, активів та іншого майна,  особливий поря-

док використання засобів зв’язку та комунікацій Офісу Міжнародного кримінального суду, звільнення від по-

датків, імпортних та експортних зборів. Виокремлено обов’язки, які покладаються на Офіс Міжнародного кри-

мінального суду в Україні (інформування владних інституцій  України щодо визначеного персоналу Офісу та 

членів їх родин, дотримання розпоряджень та вказівок, необхідних для безпеки та захисту працівників офісу, 

які даються Урядом України, обов’язковість використання приміщень офісу з метою недопущення уникнення 

осіб від кримінальної відповідальності або відправлення судочинства згідно із актами національного законо-

давства України, обов’язок не відчужувати майно, придбане або ввезене на умовах, які передбачають неможли-

вість відчужування, оренди, можливості дарування або застосування інших способів відчуження, дотримання 

внутрішнього законодавства України).   

Висновок. Обґрунтовано висновок про те, що специфіка правового статусу  Офісу Міжнародного кримі-

нального суду обумовлена складністю виконання завдань Міжнародного кримінального суду в Україні, а також 

соціальними чинниками, які впливають або потенційно можуть вплинути на діяльність суду. Результативність 

діяльності Офісу Міжнародного кримінального суду є запорукою повноцінної реалізації правосуб’єктності 

міжнародного кримінального суду в Україні і створення умов для організації результативного розслідування 

задля притягнення до кримінальної відповідальності суб’єктів, що підозрюються у вчиненні міжнародних зло-

чинів на території України у період повномасштабного вторгнення. 
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Постановка проблеми. 21 серпня 2024 

року національним парламентом України було 

ратифіковано Римський статут Міжнародного 

кримінального суду (далі - МКС) [1]. Таким 

чином, Україна стала 125-ю державою-

учасницею світового прогресивного руху за 

покарання для осіб, які є винними у скоєнні 

воєнних злочинів. Зазначеному передували 

тривалі політико-правові дискусії щодо фор-

мування належних правових умов для цього.  

Проте, необхідність виконання Украї-

ною положень ст. 8 Угоди про асоціацію, яка 

покладала на нашу державу зобов’язання ра-

тифікувати Римський статут і відповідні вне-

сення зміни до Конституції України відкрили 

можливості для цього [2], [3]..
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В організаційному плані, ратифікація 

Україною Римського статуту створило вікно 

правових можливостей для нашої держави 

щодо перспективного висунення свого канди-

дата на посаду судді та прокурора МКС; участі 

України у процедурах обрання суддів та пер-

соналу зазначеної судової інституції; налаго-

дження повноцінної співпраці з МКС та реалі-

зації процедури притягнення до відповідаль-

ності потенційних воєнних злочинів; поглиб-

лення участі України у  євроінтеграційних 

практиках; апробації нових механізмів право-

вого захисту військовослужбовців Збройних 

Сил України. Разом із цим, успішне функціо-

нальне здійснення цих завдань можливе лише 

за умови існування чіткого механізму співро-

бітництва України і МКС. З цією метою сто-

рони на договірних засадах утворили особливу 

інституцію – країновий Офіс Міжнародного 

кримінального суду в Україні (далі – офіс 

МКС). Подібних інституцій раніше у вітчизня-

ному правовому полі не існувало. У зв’язку з 

цим, недослідженим залишаються правового 

статусу офісу МКС. Ця обставина обумовлює 

актуальність наукового висвітлення особливо-

стей правового статусу зазначеної структури.   

Стан наукового дослідження теми. 

Проблематика адаптації функціонування ін-

ститутів міжнародної кримінальної юстиції у 

правовій системі України у вітчизняній теоре-

тичній юриспруденції сьогодні знаходиться на 

початкових стадіях наукової розробки. Інфор-

маційним базисом для сформульованих у стат-

ті ідей і позицій стали положення нормативних 

актів про Міжнародний кримінальний суд, 

окремі наукові позиції таких вчених як В. Ли-

сик, О. Фрицький, О. Городецький, Н. Шуклі-

на. Разом із тим, наукове дослідження аспектів 

функціонування представництва Міжнародно-

го кримінального суду в Україні лише започа-

тковується.  

Метою дослідження є визначення особ-

ливостей правового статусу Офісу МКС в Ук-

раїні.   

Основні результати дослідження. Ка-

тегорія «правовий статус» є відомою і широко 

вживаною у наці. Її зміст охоплює певні еле-

менти, які доповнюють один інший і форму-

ють цілісну структуру [4, с. 191]. Щодо струк-

тури, то узагальнюючи наведені вище суджен-

ня, логічним буде заключити, що головним 

елементом в структурі правового статусу будь-

якого суб’єкта права є компетенція, яка охоп-

лює права і обов’язки, а також предмет відан-

ня, що визначає саме призначення існування 

інституції та її функції. Зауважимо, що подібні 

офіси існують у багатьох державах. Здебіль-

шого такими державами є ті, які пережили 

збройний конфлікт і діяння його учасників 

підпадають під юрисдикції МКС (Демократи-

чна Республіка Конго, Уганда, Центральноаф-

риканська Республіка, Кот-д’Івуар, Грузія, 

Малі).  При цьому основною метою їх функці-

онування є реалізація мандату суду та його 

відповідної діяльності у цих країнах [5]. Також 

офіси МКС сприяють формуванню  взаємодії з 

інституціями громадянського суспільства, ак-

тивізації інформаційної і просвітницької робо-

ти на всіх рівнях соціального життя. 

Зауважимо, що практика створення 

представництв міжнародних інституцій публі-

чного права у державах є поширеною і тради-

ційною. Відкриття (заснування) представницт-

ва на національному рівні дозволяє підвищити 

рівень ефективності  

внутрішнього організаційного механізму 

функціонування, який характерний для міжна-

родних організацій як інституту незалежно від 

її юридичної природи. Саме внутрішній орга-

нізаційний механізм, як зазначає В. Лисик, є 

«двигуном», за допомогою котрого реалізу-

ються потенційні можливості міжнародної 

організації, закладені в її установчому акті [6, 

с. 78]. 

Основним документом, який регламен-

тує правовий статус Офісу МКС є Угода між 

Кабінетом Міністрів України та Міжнародним 

кримінальним судом про створення Офісу 

Міжнародного кримінального суду в Україні, 

яка набула чинності 23.03.2023 р. [7]. Зазначе-

ний документ визначив специфіку правового 

становища Офісу МКС як інституції, яка приз-

начена для організації ефективної діяльності 

МКС на території України, своєчасної реакції 

на виклики, які можуть бути предметом судо-

вого розгляду МКС. Відповідно, особливості 

правового статусу Офісу МКС розкриємо че-

рез аналіз системи базових правовстановлюю-

чих засад його функціонування.   

Так, Офіс МКС на території України по-

вноважний здійснювати свою діяльність від 

імені МКС. Через Офіс МКС суд реалізує свою 

міжнародну правосуб’єктність. Зазначена вла-

стивість є запорукою реалізації судом своєї 

компетенції та досягнення кінцевих цілей дія-

льності. Окрім цього, міжнародна право-

суб’єктність МКС дозволяє суду укладати кон-

тракти, проводити операції з рухомим та неру-

хомим майном, брати участь у судових прова-

дженнях. Працівники Офісу МКС, учасники 

процесу (свідки, потерпілі) та інші особи, яким 

необхідно знаходитись у межахх території 

України, мають право на використання приві-

леїв, імунітетів та пільг, які визначено у ст. 15-
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23 Угоди про привілеї та імунітети Міжнарод-

ного кримінального суду від 10.09.2002 р. 

включаючи свободу фінансових активів [8]. 

Однією із головних особливостей право-

вого статусу Офісу МКС є особливий режим 

використання приміщень суду в Україні. Так, 

приміщення суду  в Україні є недоторканними 

і підлягають особливому контролю з боку су-

ду. Суд не може бути позбавлений права або 

обмежений у праві використання усього май-

нового комплексу, а бо його складових без 

його чіткої попередньої згоди. Уповноважені 

органи України позбавлені права безперешко-

дно входити у приміщення і будови Суду в 

Україні у порядку реалізації владної компете-

нції. Для цього необхідні попередня згода на 

прохання Голови країнового Офісу чи уповно-

важеного члена персоналу Офісу. Більш того, 

реалізація процесуальних рішень, рішень суду 

включаючи арешт майна, не можуть бути здій-

снені на території майнового комплексу Суду 

в України, окрім на умовах, які можуть визна-

чатися в окремому порядку Головою країново-

го Офісу. 

На випадок виникнення непередбачува-

ної ситуації, реакція на яку вимагає  оператив-

них дій, передбачається, що очільник країно-

вого Офісу може дати відповідну згоду. Також 

він може призначити члена персоналу Офісу, 

який буде уповноважено видавати дозвіл на 

вхід до приміщень Суду у разі, коли це обумо-

влено доцільністю виконання компетентними 

органами України покладених на них 

обов’язків.  

Офісу МКС в Україні заборонено розмі-

щувати прапор, емблему та розпізнавальні 

знаки на території своїх приміщень, засобах 

пересування, які можуть використовуються 

для виконання передбачених законом 

обов’язків. 

Другою важливою особливістю правово-

го статусу Офісу МКС є специфіка правового 

режиму використання Офісом коштів суду, 

активів та іншого майна. Так, фінансові акти-

ви, фондове майно, інший майновий потенціал 

Суду користується правовим захистом і не 

підлягають обшуку, вилученню, конфіскації, 

реквізиції, експропріації тощо. Також вони не 

можуть бути об’єктом втручання у порядку 

юрисдикційних дій адміністративних чи судо-

вих органів.. Більш того, не підлягає правовим 

обмеженням режим вільного використання 

грошових коштів та фінансових активів МКС. 

Заборонено також здійснювати дії у межах 

контролю за використанням МКС коштів, ак-

тивів та майна. Архівний фонд МКС, уся на-

копичена документація у будь-якій формі, 

інформаційні матеріали, які перебували в уп-

равління МКС мають статус недоторканих.  

Третьою характерною рисою правового 

статусу Офісу МКС є особливий порядок ви-

користання засобів зв’язку та комунікацій. 

Офіційне листування та документи Суду не 

підлягають цензурі. Офіс МКС уповноважений 

використовувати необхідні засоби комунікації, 

в тому числі  у цифровій формі. Такі ресурси є 

недоторканими. Також МКС має правову мо-

жливість користуватися ресурсами радіо, теле-

комунікаційних пристроїв, використовувати 

частоти у відповідності до національного за-

конодавства України. Україна, у разі можливо-

сті, може виділяти офісу МКС певний обсяг 

частот, які необхідні суду для виконання влас-

них функцій.  

Четвертою важливою особливістю пра-

вового статусу Офісу МКС є звільнення від 

податків, імпортних та експортних зборів. Зо-

крема, в межах своєї офіційної діяльності, 

МКС, його активи, доходи та інше майно не 

підлягає оподаткуванню і не підпадає під по-

даткову юрисдикцію як центральних, так і 

місцевих органів державної влади. Офіс МКС 

звільняється від прямих і непрямих податків у 

разі придбання товарів і послуг, які потрібні 

для його ефективного функціонування на те-

риторії України. Також, Офіс МКС звільняєть-

ся від усіх обмежень на імпортно-експортні 

операції щодо товарів, які ввозяться або виво-

зяться МКС з метою застосування в Україні.  

На Офіс МКС покладено також певні 

обов’язки. Зокрема, Офіс МКС бере на себе 

зобов’язання щодо здійснення інформування 

органів влади з кадрових питань формування 

персоналу Офісу МКС, аспектів його перемі-

щення. Персонал Офісу МКС зобов’язаний 

виконувати розпорядження та вказівки, необ-

хідні для забезпечення особистої безпеки, фі-

зичного захисту, які формулюються органами 

влади України. Офіс МКС не може допускати 

використання ввірених приміщень задля ймо-

вірного уникнення суб’єктами кримінальної 

відповідальності, здійснення належного право-

суддя відповідно до законодавства України. 

Офіс МКС зобов’язаній  не відчужувати май-

но, придбане або ввезене на умовах, що перед-

бачають неможливість відчуження.  

Висновки. Отже, Офіс МКС в Україні э 

важливою інституцією, функціонування якої 

буде сприяти роботі МКС на території України 

у найближчій історичній перспективі.  

Правовий статус зазначеної установи 

має специфіку, яка враховує складність вико-

нання завдань МКС в Україні, а також соціа-

льні чинники, які впливають або потенційно 
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можуть вплинути на діяльність МКС. Резуль-

тативність діяльності Офісу МКС є запорукою 

повноцінної реалізації  правосуб’єктності 

МКС в Україні і створення умов для здійснен-

ня результативного розслідування та застосу-

вання заходів відповідальності щодо осіб, як 

вчинили міжнародні злочини в період агресії 

проти України. 
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PECULIARITIES OF THE LEGAL STATUS OF THE OFFICE  

OF THE INTERNATIONAL CRIMINAL COURT IN UKRAINE 
 

ANNOTATION. Introduction. The article highlights the peculiarities of the legal status of the Office of the In-

ternational Criminal Court in Ukraine from the standpoint of general theoretical analysis. Attention is focused on the 

role, tasks and functions of the mentioned institution in the aspect of ensuring law and order in Ukraine and bringing to 

international criminal responsibility persons wanted by the International Criminal Court on suspicion of committing war 

crimes. 

Summary of the main results of the study. Based on the analysis of the normative agreement on the status of the 

Office of the International Criminal Court, the essence of the system of features inherent in the legal status of the speci-

fied institution is given and revealed. In particular, this is a special regime for the use of court premises in Ukraine, the 

specifics of the legal regime for the use of court funds, assets and other property by the Office, a special procedure for 

the use of means of communication and communications of the Office of the International Criminal Court, exemption 

from taxes, import and export duties. The responsibilities assigned to the Office of the International Criminal Court in 

Ukraine are highlighted (informing the authorities of Ukraine about the appointment of the staff of the Office and their 

family members, compliance with the orders and instructions necessary for the safety and protection of the employees 

of the office given by the Government of Ukraine, the obligation to use office premises with the aim of avoiding crimi-

nal liability by persons or carrying out due justice in accordance with the legislation of Ukraine, the obligation not to 

alienate property purchased or imported on conditions according to which they cannot be sold, leased, gifted or other-

wise alienated, compliance with internal legislation of Ukraine). 

Conclusion. The conclusion that the specificity of the legal status of the Office of the International Criminal 

Court is determined by the complexity of the tasks of the International Criminal Court in Ukraine, as well as social 

factors that influence or potentially influence the court’s activities, is substantiated. The effectiveness of the Office of 

the International Criminal Court is a guarantee of the full realization of the legal personality of the International Crimi-
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nal Court in Ukraine and the creation of conditions for ensuring effective investigation and prosecution of persons 

guilty of international crimes during the aggression against Ukraine. 

KEY WORDS: International Criminal Court, Office of the International Criminal Court, legal status, Ukraine, 

European Union, international criminal responsibility, international legal personality. 
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